
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Coup de pouce : 

• Que représente chaque diagramme ? 

• Compare les 2. Pourquoi est-on en 
situation de déficit ? 

• Analyse chaque diagramme : que nous 
apprend-t-il ? 
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Déficit : (issu du latin « il 
manque ») situation dans 
laquelle un Etat dépense plus 
qu’il ne reçoit d’argent 
(« recettes »). 
Fiscalité : organisation des 
impôts 
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Coup de pouce : 

• Que se passe-t-il en 1788 ? 
(haut du schéma) 

• Quelles en sont les 
conséquences ? 

• Pour rédiger ta réponse, utilise 
des mots comme : 

D’abord, puis, par conséquent, 
alors…donc…ce qui entraîne… 

 



 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
 

Image page 50 

Manufacture : usine dans 
laquelle des ouvriers fabriquent 
sans machine des produits 
destinés à être vendus. 
Répression : lorsque la police 
utilise des moyens armés pour 
assurer l’ordre. 
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1) Si les députés du tiers Etat 
votent contre une réforme et 
le clergé+ la noblesse 
pour….que se passe-t-il 
d’après le document ?  
 
 
 
 

Documents à consulter  

Document 6 :  



 
 
 

 
Pour en savoir plus sur les cahiers de doléances 
 
https://fr.vikidia.org/wiki/Cahiers_de_dol%C3%A9ances 

https://fr.vikidia.org/wiki/Cahiers_de_dol%C3%A9ances

